

文旅市场热力足

——“双节”期间相山区深挖文旅资源促文旅市场新发展

■记者 邹晨光 薛洁

今年的中秋节与国庆假期“喜相逢”，中秋节阖家团圆，共话亲情；国庆节普天同庆，共享盛世。双节相遇，让淮北市民有了更多时间与家人团聚，也有了更多选择去玩转相城。为激发文旅新市场，培育消费新业态，相山区深入挖掘文旅资源，开展特色节庆活动，旅游市场产品供给丰富，为淮北市民出游提供了多彩的旅游新场景、新玩法、新体验。

文旅品牌推陈出新。中秋、国庆假日期间，相山风景区内人潮涌动、游人如织。“双节”期间景区共接待游人二十万人次。

假日期间，相山公园东门和中门两处门楼共悬挂8盏灯笼和12面国旗，同时公园内的售货亭、经营户也分别佩戴了国旗，并在公园主要路段悬挂了大量造型串旗。悬挂的五星红旗随风飘扬，处处洋溢着热烈喜庆、欢乐祥和的节日氛围。

鲜艳的五星红旗与美丽的风景区融为一体，营造了热烈、喜庆、团结、向上的节日气氛，进一步激发市民群众的爱国热情和民族自豪感，也表达了市民群众

对祖国的无限热爱和真诚祝福。

相山风景区还在公园重要景点及时更新了孔雀草、矮牵牛等色彩鲜艳的四季草花，更好地映衬节日氛围。

前来游玩的市民王莉莉忍不住拍下了这美丽景色分享给在外工作的家人，让他们共同享受这份美丽。“这个假期在这里体验到了浓厚的节目氛围，风景区很漂亮，我们在这里玩得很开心。今天是祖国母亲的生日，祝福我们的祖国生日快乐，也祝愿我们的祖国能够更加繁荣昌盛。”王莉莉对记者说。

位于相山公园内的淮北动物园是不少市民的童年回忆。假日期间，淮北动物园来了新伙伴——亚洲象，吸引市民们前来打卡拍照。“今天带着孩子来动物园，看到这个大家伙孩子很开心。这一趟来了。”四年级小朋友家长单宁看着儿子对动物园“上新”的大家伙很感兴趣，一边对记者说，一边开起了玩笑：“我们小时候回家得写一篇作文的哦！你回家也要交一篇作业！”引得周围群众哈哈大笑。

火灯里的相城，闪现着耀眼的光。假日期间，在1985啤酒街区（原华润雪花啤酒厂）内举办了淮北向日葵动漫漫嘉年华。喜爱二次元的年轻朋友们汇聚一堂，共同分享假日的快乐。以盛世隋唐·太白长安为主题的活动在隋唐运河古镇燃爆假日期间的夜晚，其中网红市集、街头卖艺、国潮舞狮等很多赏玩打卡点，让市民朋友们尽情享受高规格“城市街景”……

消费市场持续火爆。为庆祝祖国74岁生日，淮北金鹰国际购物中心开展了以“我爱中国”为主题的营销活动，投放了50万元消费券回馈VIP顾客，百余商家品牌开展不同程度最优折扣活动。

上场入口处布置玉兔望月造型，现场结合捏面人、剪纸等非遗展，突出浓厚节日氛围。场外打卡墙“我爱中国”吸引了众多顾客驻足观看，墙上巨型爱心花朵，每朵都是由商幼大班小朋友亲手制作的黏土花，共制作520朵为祖国母亲庆生，诠释了祖国的花朵种花朵这一话题，吸引众多顾客驻足打卡，线上更是50万+曝光量，被无数顾客点赞好评。

市民文化休闲方式日趋多样，除了购物，相城不少市民选择走进电影院享受一场视听盛宴，多部品质优秀的电影成为市民过“双节”的一道道“精神大餐”。

10月4日下午，记者走进市区万达影城，只见显眼的位置上摆满了国庆各大影片的宣传海报。在购票处，排队购票的观众络绎不绝，有不少市民已早早取好电影票，等候电影开场。

国庆档是电影市场最重要的档期之一，具有持续时间长、影片类型丰富、能满足多层次观影需求等优势。从9月28日开始，该影城有反腐题材、动作谍战、动画科幻等大片上映，吸引了不少市民前来观影。

万达影城工作人员告诉记者，今年有抗美援朝战争大片《志愿军：雄兵出击》，张艺谋导演的反腐题材《坚如磐石》，还有爱情元素《前任4：英年早婚》，动作大片有《莫斯科行动》，以及喜剧电影《好像也没有那么热血沸腾》。同时也有多部精彩儿童动画片适合亲子一同观看，题材丰富多样，可以满足不同人群的观影需求。该工作人员还表示，大多数观众会购买零食套餐，最近爆米花、饮料的销售也十分火爆。

“和拥挤的景区相比，我更愿意和家人一块儿看场电影，一家人在电影院享受视听盛宴也是一件很开心的事。”前往影院观影的杨女士对记者说。

相山区烈士纪念日公祭英烈

■记者 王陈陈 通讯员 石罗汉

本报讯 今年9月30日是全国第十个烈士纪念日。为了缅怀英烈丰功伟绩，弘扬爱国主义精神，相山区组织开展“缅怀英雄烈士 传承红色基因”烈士纪念日英烈公祭活动。

在相山区革命烈士陵园广场上，区领导李梅、刘安顺、黄思华、朱志民及区双拥工作领导小组成员单位主要负责人

与淮海路小学师生代表们，整齐列队，表情凝重，现场庄严肃穆。

上午9时30分，全场高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场肃立默哀。20名少先队员面向革命烈士纪念碑敬献《我们是共产主义接班人》。敬献花篮后，参加仪式人员依次瞻仰烈士墓，并献上鲜花，表达崇敬之情。

习近平总书记强调，“对为国牺牲、为民牺牲的英雄烈士，我们要永远怀念

他们，给予他们极大的荣誉和敬仰”。相山区一直扎实推进烈士纪念设施、革命文物等红色资源保护工作，使红色文化遗产成为传承红色基因、赓续红色血脉的有效载体。2012年启动“慰烈工程”，在渠沟镇徐集村新建革命烈士陵园，这也是相山区规模最大、集瞻仰、教育、休闲于一体的园林化、公园式的烈士褒扬阵地，占地11.7亩，内有展览室、纪念碑、浮雕墙、长廊纪念亭等。自2019年以来，共将无名烈士112位、有名烈士6位迁移至此，便于对零散烈士纪念设施进行管理保护，方便社会各界集中开展缅怀革命先烈活动。

此次活动引起了大家共鸣，他们纷纷表示，要充分发挥党员先锋模范作用，弘扬英烈精神、优良作风和红色传统，凝聚奋斗新时代、奋进新征程的精神动力，为加快建设“五宜”幸福城市贡献力量。



民生工程建设忙

10月10日，位于相阳街道恒基城（任井家园）附近的相山区西部片区惠黎西路、金河路、栖凤南路联网建设工程施工现场，工人们身着工装，头戴安全帽，奋战在各自的施工点位上。

据了解，相山区西部片区惠黎西路、金河路、栖凤南路联网建设工程项目是相山区重点工程。该道路建成后，将成为老城区至凤凰新城的重要通道，完善主城区路网、缓解城区交通压力，提升城市品质，促进经济发展，为加快建设现代化美好淮北贡献更多相山力量。

■摄影 记者 冯树风



榜样力量散发耀眼光芒 相南街道新时代文明实践所开展宣传教育活动

■记者 薛洁 通讯员 刘莎

本报讯 近日，相南街道新时代文明实践所开展了以“老红军讲党史——抗战英雄：徐敬平”和以“安徽省道德模范、全国五好家庭——郭清玲”为主题的宣传教育活动。现场50余名街道党员干部参与活动。

以身许国写遗书，援朝抗美赴战

场、入编作战尖刀连、交锋强敌斗志坚……老战士徐敬平在现场深情地讲述着自己的故事，生动形象地展示了一名党员战士无私奉献、英勇报国的魄力，既鲜活又触动人心。参加人员全神贯注地聆听英雄先辈的英雄事迹，感受到了他们英勇无畏的革命精神，激发了爱国热情，对革命先烈迎难而上、敢于斗争的精神表达了深深的敬意。大家纷

纷表示，要深刻领会徐敬平老人的“红色”精神，在今后的工作中，将“红色”精神融入进去，坚定理想信念，努力完成各项任务。

安徽省道德模范郭清玲用朴实的语言讲述了自己平凡生活中的感人故事。在家中，她是贤妻良母、是孝顺媳妇，长期照顾患病的婆婆。夫妻互敬互爱，相濡以沫，尊老爱幼、热心助人，礼

相山区人大常委会专题调研全区“老有所学”工作开展情况

■记者 邹晨光 通讯员 张妍

本报讯 近日，相山区人大常委会专题调研全区“老有所学”工作开展情况，促进“暖民心”工程落地见效。

调研组一行实地查看了西街道老年学校、相城老年大学等地，详细了解了老年教育办学场地、硬件设施及办学管理情况。座谈会上，调研组听取了汇报，对相山区老年教育近年来取得的成绩给予了充分肯定。

调研组指出，老年教育是国家

教育事业和老龄事业的重要组成部分。建议要进一步强化政治引领，发挥学校作为老年人思想政治教育基地的作用，鼓励离退休干部争做思想引领者、舆论引航员、行动践行者。要进一步拓宽办学思路，整合各方资源、创新教学形式、培育品牌项目，不断扩大老年教育覆盖面。要进一步加强师资队伍建设，坚持需求导向，努力办成有相山特色的老年教育事业。要用用心用情用力做好服务工作，让更多的老年人享受“老有所学、老有所为、老有所乐、老有所获、老有所乐”。

相山经济开发区三季度招商引资项目集中签约和企业家座谈会举行

■记者 邹晨光 通讯员 王影丽

本报讯 近日，相山经济开发区举行三季度项目集中签约活动，涵盖光电半导体、智能制造、绿色食品等多种业态的9个项目现场签约，投资总额达29.13亿元。

“这里不仅有良好的招商政策，还有很好的营商环境，开发区确实在真心实意地帮助我们发展，我相信未来的发展会更好。”艾博特瑞能源科技（苏州）有限公司总

经理康浩表示。签约仪式后，相山经济开发区还举行了喜迎“中秋·国庆”双节，促进相山经济发展“企业家座谈会”。座谈会气氛热烈，60余位企业家分别结合各自企业特点，围绕企业运营管理、产品技术研发创新、产业转型升级、企业文化培育等话题畅谈经验，并就软硬环境营造、政企对接沟通、人力资源优化等方面积极建言献策，大家直抒胸臆、畅所欲言，共庆佳节，共谋发展。

2023年度全省首批和美乡村精品示范村建设名单出炉 渠沟镇瓦房村入选

■记者 邹晨光

本报讯 日前，记者获悉，安徽省2023年度和美乡村精品示范村建设名单已出炉，共有200个行政村入选，建设周期为2—3年。作为安徽实施“千村引领、万村升级”工程中首批次确定的精品示范村建设名单，相山区渠沟镇瓦房村成功入选。

据了解，为大力实施“千村引领、万村升级”工程，加快建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村，省委农办、省农业农村厅组织各地开展了2023年度全省和美乡村精品示范村建设申报工作，并会同省财政厅等7家省直单位组织专家评审，结合日常工作评定，开展省级综合评审四轮，汇总形成了2023年度和美乡村精品示范村建设名单。

近年来，渠沟镇瓦房村大力

实施乡村振兴战略，积极推进人居环境整治，美化了村里、村外，硬化了道路，修建了健身广场、村民议事亭，极大改善了村民的人居环境，村民们的幸福感和获得感与日俱增。如今，行走在瓦房村，宽敞村道干净整洁，房屋错落有致，村道旁的彩色墙绘成为人居环境“美化”中的一抹亮丽风景。

下一步，渠沟镇将以瓦房村入围和美乡村精品示范村建设名单为契机，牢牢把握“宜居宜业和美乡村”丰富内涵，树牢标杆意识，强化以点带面，深入实施乡村建设行动，在人居环境整治、乡风文明培育、乡村治理机制、美丽乡村建设等方面持续发力，不断改善农村生活条件，努力建设彰显皖北地区田园风光的和美新农村。

雷云获评全国模范人民调解员

■记者 薛洁

本报讯 近日，司法部网站公示全国模范人民调解委员会和全国模范人民调解员名单，安徽11家人民调解委员会和31名人民调解员上榜。其中，淮北市相山区相南街道人民调解委员会“说事拉理调解工作室”主任雷云荣获“全国模范人民调解员”称号。

据悉，雷云于1998年从淮北市轻工局退休后，发挥人熟、地熟、情况熟的优势，凭借良好的群众基础、满腔的工作热情，行走在社区矛盾纠纷调解一线，成为群众权益的“守护神”、化解矛盾的“防火墙”、社会和谐的“助推器”，用实际行动诠释了一名人民调解员的责

任与担当。2019年9月，雷云说事拉理室正式挂牌成立。2023年3月，成功注册为我市首个个人调解室——相山区雷云说事拉理调解工作室。

“雷云说事拉理室”设立的宗旨就是“为民服务解难题”。通过用好“党支部、家庭党校、说事拉理室”这三个平台，发挥人民调解“第一道防线”作用，引导居民依法维权、促进问题圆满解决。“雷云说事拉理室”畅通了居民表达诉求的渠道，形成了“居民自治一个指导思想、一名牵头人、一支专业队伍、一块固定阵地、一套工作流程、一系列工作制度”调解工作模式，构建了邻里和睦的社区共同体，提升了社区治理能力和治理水平。

9月份全区文明创建考核成绩

2023年9月，按照《相山区文明创建实地考察测评工作考核评价办法（试行）》要求，区住建局、区城管局、区商务局、区市场局、区农水局分别对各镇街、开发区进行了“周考核”；区文明办对各镇街、开发区和各主创部门进行了综合考核，并按照《办法》规定对分数进行了加权合成。现将9月份考核结果通报如下：

排名情况

第 一 序 列	单 位	排 名	第 二 序 列	单 位	排 名
	东街道	1		区商务局	1
	西街道	2		区农水局	2
	任圩街道	3		区住建局	3
	相南街道	4		区城管局	4
	相山经济开发区	5		区市场局	5
	东山街道	6			
	渠沟镇	7			
	曲阳街道	8			
	南黎街道	9			
	三堤口街道	10			